

Súd: Okresný súd Bratislava I
Spisová značka: 8Pp/30/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1121011576
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 11. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Valent
ECLI: ECLI:SK:OSBA1:2021:1121011576.2

Uznesenie

Okresný súd Bratislava I, predsedom senátu JUDr. Michalom Valentom, v trestnej veci odsúdeného G.F. Z., o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava, na podmiennečné prepustenie odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody, dňa 18. novembra 2021 takto

rozhodol:

I/ Podľa § 66 ods. 1 písm. c/ Tr. zák. s poukazom na § 66 ods. 2 Tr. zák. sa odsúdený G. Z., XX. XX. XXXX/XXXX O. K., trvale bytom K., K. XXX, s miestom pobytu K., W. I.W.. XXX/X, Z.. Č.. X, t. č. ÚVV a ÚVTOS Bratislava,

podmienečne prepúšťa

z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/154/2015 zo dňa 28. 10. 2015 a právoplatného toho istého dňa.

II/ Podľa § 66 ods. 1 písm. c/ Tr. zák. súd nariaďuje kontrolu odsúdeného technickými prostriedkami, a to osobným identifikačným zariadením podľa § 4 ods. 1 zák. č. 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov a zariadením na určenie polohy kontrolovanej osoby podľa § 6 ods. 1 zák. č. 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

III/ Podľa § 68 ods. 1 Tr. zák. súd odsúdenému určuje skúšobnú dobu na 3 (tri) roky.

IV/ Podľa § 68 ods. 1 Tr. zák. súd nariaďuje probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere 3 (tri) roky a s poukazom na § 51 ods. 4 Tr. zák. súd odsúdenému ustanovuje nasledovné povinnosti spočívajúce v príkaze:

- zdržiavať sa počas skúšobnej doby podmiennečného prepustenia na území Slovenskej republiky,
- zdržiavať sa každý kalendárny deň skúšobnej doby podmiennečného prepustenia v čase od 18:00 hod. do 05:00 hod. na adrese XXXXX K., W. I.W. XXX/X, Z. Č.. X, s výnimkou vopred určených dní po predchádzajúcom písomnom súhlase probačného a mediačného úradníka príslušného okresného súdu,
- oznamovať 1 krát za 3 kalendárne mesiace probačnému a mediačnému úradníkovi príslušného okresného súdu údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať,
- dostavovať sa 1 krát za 3 kalendárne mesiace k probačnému a mediačnému úradníkovi príslušného okresného súdu s tým, že prvýkrát je povinný sa k nemu dostaviť dňa 19.11.2021 o 09:30 hod do 24 hodín na Okresný súd Prievidza za účelom upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdeného a odovzdania zariadenia na určenie polohy odsúdenému,
- zamestnať sa v skúšobnej dobe alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie

odôvodnenie:

Podaním zo dňa 08. 10. 2021 a Okresnému súdu Bratislava I doručeným dňa 14. 10. 2021 riaditeľ ÚVV a ÚVTOS Bratislava navrhol podmiennečné prepustenie odsúdeného G. Z. z výkonu nepodmienečného trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/154/2015 zo dňa 28. 10. 2015 a právoplatným toho istého dňa (výkon trestu od 27. 02. 2020 do 27. 02. 2023). K svojmu návrhu pripojil prílohy zo šetrenia pomerov odsúdeného probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 2Pr/50/2021 tak, ako to ukladá zák. č. 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Podľa § 66 ods. 1 písm. c/ Tr. zák. súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 66 ods. 2 Tr. zák. pri rozhodovaní o podmiennečnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 68 ods. 1 Tr. zák. pri podmiennečnom prepustení súd určí skúšobnú dobu na jeden rok až sedem rokov; skúšobná doba sa začína podmiennečným prepustením odsúdeného. Súd môže zároveň nariadiť probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere do troch rokov a ustanoviť mu primerané obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4. Ak ide o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody na dvadsaťpäť rokov alebo na doživotie, súd určí skúšobnú dobu na desať rokov a súčasne nariadi probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere do piatich rokov a ustanoví mu primerané obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4. Podmiennečne prepustený je povinný podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami, ak je takáto kontrola nariadená. Nariadiť kontrolu technickými prostriedkami možno, ak sú splnené podmienky podľa osobitného predpisu. Skúšobná doba neplynie počas výkonu nepodmienečného trestu odňatia slobody a počas výkonu väzby.

Podľa § 415 ods. 1 Tr. por. o podmiennečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov alebo na návrh odsúdeného na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmiennečné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka a ak ide o odsúdeného na dvadsaťpäť rokov alebo na doživotie, po uplynutí troch rokov od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 415 ods. 2 Tr. por. o podmiennečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody osoby odsúdenej za zločin po výkone jeho polovice súd rozhoduje len na návrh riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva.

Podľa § 415 ods. 3 Tr. por. ak podmiennečné prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmiennečne prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Odsúdený G. Z. bol rozsudkom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/154/2015 zo dňa 28. 10. 2015 a právoplatným toho istého dňa uznaný za vinného z prečinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 171 ods. 1 Tr. zák. Za uvedený prečin mu bol uložený súhrnný nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 3 roky, ktorého výkon bol odsúdenému podmiennečne odložený na skúšobnú dobu v trvaní 4 rokov. Súčasne došlo k zrušeniu výroku o treste uloženom odsúdenému rozsudkom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 1T/59/2015 zo dňa 29. 04. 2015 a právoplatným toho istého dňa, ktorým bol uznaný za vinného zo zločinu nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. d/ Tr. zák.

K nariadeniu výkonu trestu odňatia slobody došlo dňa 30. 01. 2020 a k jeho nástupu dňa 27. 02. 2020. Lehota podmieneného prepustenia tak začala odsúdenému plynúť dňa 27. 08. 2021.

Predbežným šetrením zo strany PaMÚ Okresného súdu Nitra bolo zistené, že v obydli odsúdeného sú splnené materiálne - technické podmienky použitia technických prostriedkov v zmysle § 3 vyhlášky č. 178/2015 Z. z. o materiálne - technických podmienkach použitia technických prostriedkov. Na základe uvedeného PaMÚ vo svojej správe sp. zn. 2Pr/50/2021 zo dňa 27. 09. 2021 skonštatoval, že sú splnené podmienky pre výkon kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom Zariadenia na kontrolu prítomnosti v obydli a aj prostredníctvom Zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby.

Súd sa oboznámil s obsahom spisového materiálu, t. j. s návrhom riaditeľa ÚVV a ÚVTOS Bratislava, výsledkami zo šetrenia probačného a mediálneho úradníka Okresného súdu Prievidza evidovaného pod sp. zn. 2Pr/50/2021 a zistil, že sú splnené formálne aj materiálne podmienky predpokladané Trestným zákonom na vyhovie preročovanému návrhu s ktorým odsúdený G. Z. dňa 31. 08. 2021 vyslovil súhlas.

Súd uzatvára, že odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a možno od neho očakávať, že v budúcnosti povedenie riadny život, pričom uložený probačný dohľad v danej výmere posilní jeho resocializáciu.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť proti výroku o určení dĺžky skúšobnej doby, ktorá sa podáva v lehote 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom Okresného súdu Bratislava I.